
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO O DÍA 
30 - DE MARZO - 2006 

ORDE DO DIA 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR 
2.- DAR CONTA DE EXPEDIENTES ADMINISTRATIVOS DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITO. 
3.- APROBACIÓN DEFINITIVA ESTUDO DE DETALLE NA AVDA. DE REDONDELA, PROMOVIDO POR D. VALENTIN MAQUIEIRA VELOSO. 
4.- DENOMINACIÓN VIAIS E CAMBIO DE DENOMINACIÓN DOUTROS EN PARROQUIAS DO CONCELLO. 
5.- FORMA DE PROVISIÓN DO POSTO DE APARELLADOR MUNICIPAL DO CONCELLO DE REDONDELA. 

6.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 
6.1.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS DELEGADOS. 
6.2.- MOCIÓNS. 

6.3.- ROGOS E PREGUNTAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as 20 horas do día trinta de marzo de dous mil seis, baixo a 
Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO e a asistencia dos/as SresJas Concelleiros/as: D. EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D’. LAURA LAGO ALLER, D‘. MÓNICA CARREIRA COUÑAGO, D’. CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D‘. FRANCISCA CANAL GÓMEZ, D. JUAN TIZÓN CABALEIRO, D. FERMÍN ALFAYA PAZ, D. ANTÓN DÍAZ MOURELLE, D‘. M‘ DEL CARMEN AMOEDO DASILVA, D. JAIME DARRIBA VILAS, 
D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D‘. CECILIA PÉREZ ORXE, D‘. PURIFICACIÓN SERRANO CAVIEDES, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D’. HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, e D. MANUEL PÉREZ PARDO, tamén asistiu o Sr. Interventor Xeral do Concello D. MODESTO SOLLA SANZ, 
actuando como Secretaria a Secretaria Xeral da Corporación DONA. ANA BEGOÑA MERINO GIL, 
constitúese o Pleno do Concello, en sesión ordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Día. 

Non asiste, excusando a súa ausencia, o Concelleiro D. RODOLFO PATO GARCIA. 

INCIDENCIAS.- 

Con carácter previo no tratamento dos asuntos incluídos na Orde do Día, a Corporación garda un 
minuto de silencio en lembranza das víctimas da violencia de xénero.- 

A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, procedéndose a trata-los puntos da Orde do Día.-



l.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR.- 
Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

seus membros presentes, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 6 do PP, 3 do BNG, 2 de RA e 1 de 
EU-IU), acorda prestar aprobación ó acta da sesión celebrada con carácter ordinario o dia 22 de febreiro de 
2006.- 

_ 
2.- DAR CONTA DE EXPEDIENTES ADMINISTRATIVOS DE MODIFICACIÓN DE 

CREDITO.- 

Dada conta dos seguintes expedientes de modificación de crédito: 

- 4/06, aprobado por Decreto da Alcaldía de data 28.02.06, mediante incorporación de remanentes, por 
importe de 1.128.264,50 euros.- 

- 5/06, aprobado por Decreto da Alcaldía de data 22.03.06, mediante xeración de crédito, por importe 
de 3.205,00 euros.- 

Non se fonnulan observacións, e o Pleno do Concello, dase por enterado dos expedientes 
administrativos de modificación de créditos anteriormente relacionados.- 

3.- APROBACIÓN DEF NITIVA ESTUDO DE DETALLE NA AVDA. DE REDONDELA. 
PROMOVIDO POR D. VALENT N MAQUIEIRA VELOSO.- 

ANTECEDENTES.- 

Proposta da Comisión Informativa de Urbanismo, de data 27 de marzo de 2006, que transcrita dí: 

"Por acordo da Xunta de Goberno Local de data 28 de decembro de 2005, aprobouse inicialmente o 
estudo de detalle promovido por D. Valentín Maquieira Veloso, de acordo co proxecto redactado polo 
arquitecto A.R. Bozzola Bondonno, visado polo COAG con data 07-09-05, que ten por finalidade ordena-los 
volumes edificables nun ámbito da Avenida de Redondela. 

Efectuado o regulamentario trámite de información pública mediante anuncio publicado no xornal 
Faro de Vigo do día 7 de xaneiro de 2006, e no Diario Oficial de Galicia n° 19 de data 27 de xaneiro de 2006 e 
notificación individual ós/ás interesados/as directamente afectados/as comprendidos/as no ámbito territorial do 
estudo de detalle, non foi presentada ningunha alegación. 

Vistos os artigos 86.2 da Lei 9/2002, do 30 de decembro, de ordenación urbanística e protección do 
medio rural de Galicia, modificada pola lei 15/2004, do 29 de decembro, 140.5 do Regulamento de 
Planeamento, 64.2.c) da Lei 5/1997, do 22 de xullo, de Administración Local de Galicia e 22.2.c) da lei 7/ 1985, 
do 2 de abril, reguladora das Bases de Réxíme Local, modificada, entre outras, pola lei 11/1999, do 21 de abril 
e pola Lei 57/2003, do 16 de decembro, de medidas para modernización do goberno local. a comisión 
informativa de urbanismo en votación ordinaria e por maioría dos seus membros presentes, sendo 7 votos a 

favor (3 do PSdG-PSOE, 2 do BNG, l de RA e l de EU-IU) e 3 abstencións, (as do PP), estimou oportuno 
dictaminar favorablemente o expediente e na súa virtude propoñer ó Concello Pleno a adopción dos seguintes 
acordos: 

Primeiro.- Aprobar definitivamente o devandito estudo de detalle promovido por D. Valentín 
Maquieira Veloso, de acordo co proxecto redactado polo arquitecto A.R. Bonola Bondonno, visado polo 
COAG con data 07-09-05, que ten por finalidade ordena-los volumen edificables nun ámbito da Avenida de 
Redondela. 

Segundo.- lnstar da Secretaria Xeral do Concello a dilixencia de tódolos planos e documentos do 
instrumento urbanístico aprobado, no que se faga constar o acordo recaido.



Teceiro.-Publicar no DOG e no BOP o acordo de aprobación definitiva, e notificar ós interesados con sinalamento dos recursos procedentes 

Cuarto.- Comunicar ó Conselleiro de Política Territorial, Obras Públicas e Transportes, o presente 
acordo, dándolle traslado dunha copia autenticada do expediente administrativo completo e de dous exemplares do instrumento aprobado definitivamente, debidamente dilixenciados, a efectos da súa entrada en vigor." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

seus membros presentes, sendo catorce votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do BNG, 2 de RA e l de EU-IU), 
e seis abstencións (6 do PP), acorda prestar aprobación á proposta da Comisión de Urbanismo nos antecedentes 
transcrita.- 

4.- DENOMINACIÓN VIAIS E CAMBIO DE DENOMINACIÓN DOUTROS EN PARROQUIAS DO CONCELLO.- 
ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Infomiativa de Interior de data 27 de marzo de 2006, que transcrito dí: 

"Antecedentes.- 

Proposta da Presidenta da Comisión, de data 23 de marzo de 2006, que transcrita dí: 

"Aínda son moitos os camiños e rúas do Concello que carecen dunha denominación clara, por isto, esta Presidencia está realizando un estudio que pennitirá recuperar a toponimia, así como a renumeración de todas as Parroquias, solventándose así numerosos problemas xurdidos con Correos, pola reparto das cartas. 

Mantidas reunións con veciños e asociacións das parroquias, esta Presidencia ven en propoñer os cambeos seguintes, cuios camiños figuran nos planos que se adxuntan: 

PARROQUIA DE CEDEIRA 
Plano núm. 17 

Denominar os camiños que se marcan no plano, da seguinte forma: 

l.- Camiño Coto do Coello 
2.- Cambiar a denominación do Camiño do Cristo por Camiño do Carro 
3.- Cambiar a denominación do Camiño do Cristo por Camiño das Muradas 
4.- Cambiar a denominación de parte do Camiño do Coello por Camiño Coto da Raposa. 
5.- Camiño das Coutadas 
6.- Cambiar a denominación de parte do Camiño do Cristo por Camiño da Chicharra. 
7.- Camiño do Cotarelo por Camiño do Cristo 
8.- Camiño núm. 35 por Cotarelo de Abaixo. 
9.- Camiño núm. 37 por Camiño da Veiga 
10.- Camiño do Cotarelo de arriba e Camiño das Regueiras por Camiño das Regueiras. 
l l.- Camiño Coto da Rata por Camiño da Fenteira. 
l2.- Camiño do Río Maior 
l3.- Cambiar a denominación de Parte do Camiño Cotarelo de Arriba por Camiño do Pousiño. 
l4.- Camiño Praia de Rande.
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l.- Camíño de Eira Pedriña 
2.- Camiño de San Pote 
3.- Camíño do Rio Vello 
4.- Camíño Auga Branca 
5.- Camíño Fonte do Cocho. 

Plano núm. 12 

Denominar os camiños que se marcan no plano, da seguinte forma: 

l.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 34 por 0 Calexón. 

Plano núm. 13 

Denominar os camiños que se marcan no plano, da seguinte forma: 

l.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 43 por Camiño da Rebouza. 

Plano núm. 18 

Denominar os camiños que se marcan no plano, da seguinte forma: 

l.- Camiño da Xurateira 
2.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 46 por Camiño de Outide 
3.- Cambia-la denominación de Camiño de Cairo por Baixada a Estación 
4.- Camiño do Cairo 
5.- Cambia-la denominación de Pista do Muelle por Punta do Socorro 
6.- Camiño da Portela 
7.- Camiño da Fonte 
8.- Camiño da Baladita 
9.- Camiño das Pereiras 
10.- Camiño da Bellota 
11.- Estrada a Igrexa de Cedeira 
12.- Camiño da Carballeira 
13.- Cambia-la denominación de Camiño de Esteiriño por Camiño de Quintán 
14.- Camiño de Negueiride 
l5.- Camiño das Cardosas 
16.- Camiño do Canaval 
17.- Camiño da Longra 
l8.- Cambia-Ia denominación de Camiño de Lagos a Rio Grande por Camiño dos 

Lagos 
l9.- Cambia-la denominación de Camiño Cova da Vella por Camiño do Cribeiro 
20.- Cambia-Ia denominación de Estrada da Bandeira por Camiño da Formiga 
21.- Cambia-Ia denominación de Camiño do Vello por Camiño Vello 
22.- Cambia-la denominación de Estrada de Baixada ó Muelle por Camiño Soutelo 
23.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 39 por Camiño da Bandeira. 
24.- Cambia-la denominación de Camiño da Fonniga por Camiño das Guisas 
25.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 38 por Camiño da Artilleira



Plano núm. 23 

Denominar os camíños que se marcan no plano, da seguinte forma: 

l.- Cambia-la denominación de Camiño do Caníbal e Camiño do Cruceiro por 
Camiño do Canaval 

2.- Camiño Cana da Vila 
3.- Camiño de Fortons 
4.- Camiño Eido Benita 
5.- Camiño do Eirado 
6.- Camiño da Cavadiña 
7.- Cambia-la denominación de Camiño de Fortons por Camiño de Albarrén 
8.- Cambia-la denominación de Camiño de Fortons por Camiño Buscal 
9.- Camiño Ponte da Lama 
10.- Cambia-la denominación de Camiño da Obreira por Camiño do Casal 
ll.- Camiño á Vía Cova 
12.- Cambia-Ia denominación de Camiño da Pedriña por Camiño da Obreira 
13.- Camiño do Covelo 
l4.- Cambia-la denominación de Camiño dos Arxales por Camiño do Arxal 
15.- Camiño da Barronda 
16.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 42 por Camiño da Raiña 
l7.- Cambia-la denominación de Camiño do Gribeiro por Camiño da Pereiriña 
18.- Camiño do Monte Raso 
19.- Cambia-la denominación de Camiño da Fenteira por Camiño da Condesa 

de Torrecedeira. 
20.- Camiño do Regueiro 

PARROQUIA DE SAXAMONDE 

Plano núm. 34 

Denominar os camiños que se marcan no plano, da seguinte forma: 

l.- Cambia-la denominación de Camiño da Besada por Camiño de San Roman 
2.- Camiño dos Piñeiros 
3.- Cambia-Ia denominación de Camiño de Vilanova por camiño da Pereira 
4.- Cambia-la denominación de Pista de Albarroz por Camiño de Albarroz 
5.- Cambia-la denominación de Pista de Souto por Camiño do Souto 
6.- Cambia-la denominación de Camiño do Padrón por Camiño da Banca 
7.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 09 por Camiño Coto do Gran 
8.- Cambia-la denominación de Camiño da Trigueíra por Camiño do Balado 
9.- Cambia-la denominación de Estrada de Padrón por Camiño da Trigueira 
10.- Cambia-la denominación de Estrada de Padrón por Camiño Romano 
l 1.- Cambia-la denominación de Camiño das Coutadas por Camiño da Meca 
12.- Camiño das Coutadas 
13.- Cambia-la denominación Camiño de Fígón por Camiño de Freíjeiros (parte) 
14.- Cambia-Ia denominación de Camiño do Cordal por Camiño dos Cordales 
15.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 99 por Camiño das Searas 
l6.- Cambia-la denominación de Camiño das Pereiriñas por Camiño do Outeiro 
17.- Camiño das Pereiriñas 
l8.- Camiño de Vilanova 
19.- Camiño da Via Vella 
20.- Camiño do Pazo
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ción de Pista de Porta Vella por Camiño de Portavella 
22.- Camiño do Monte 
23.- Cambia-la denominación de Camiño do Monte por Camiño Fonte do Lugués 
24.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 105 por Camiño da Besada 

Plano núm. 38 

Denominar os camiños que se marcan no plano, da seguinte forma: 

1.- Cambia-la denominación de Camiño Vello por Camiño do Castelo 
2.- Cambia-la denominación de Campo da Vía por Camiño da Quiringosta 
3.- Cambia-la denominación de Pista Casal do Monte e Camiño das Cerradas do 

Monte por Camiño Casal do Monte. 
4.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 96 por Camiño da Devesa. 
5.- Camiño das Cerradas do Monte 
6.- Cambia-la denominación de Camiño da Moura por Camiño das Mouras 
7.- Cambia-la denominación de Camiño dos Cochos por Camiño dos Campos 
8.- Cambia-la denominación de Camiño núm. 97 por Camiño do Aserradeiro 
9.- Cambia-la denominación de Pista da Cavadiña e Camiño do Padrón por 

Camiño da Banca 
10.- Cambia-la denominación de Camiño de Santiago por Camiño dos 

Peregrinos. 
ll.- Camiño de Sofia 
12.- Camiño do Corisco 
13.- Camiño dos Valongos 
14.- Cambia-la denominación de Parte da Pista Casal do Monte por Camiño da 

15.- Camiño da Sabrosa 
16.- Camiño de Torroxeira 
17.- Estrada de Padrón.- 

Votación e dictame.- 

Non habendo intervencións, pola Presidencia sométese o asunto a votación, e a Comisión informativa 
de Interior, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo IO votos a 
favor (3 do PSdeG-PSOE, 3 do PP, 2 do BNG, l de RA e l de EU-IU), dictamínou favorablemente a Proposta 
da Presidencia nos antecedentes transcrita, propoñendo ó Concello Pleno a súa aprobación.- 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as seus 
membros presentes, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 6 do PP, 3 do BNG, 2 de RA e l de EU- 
iU), acorda prestar aprobación ó dictame da Comisión infonnativa de interior, nos antecedentes transcrito.- 

5.- FORMA DE PROVISIÓN D0 POSTO DE APARELLADOR MUNICIPAL D0 
CONCELLO DE REDONDELA.- 

ANTECEDENTES.-



Dictame da Comisión Informativa de Interior de data 27 de marzo de 2006, que transcrito dí: 

"Antecedentes.- 

Proposta da Alcaldía de data 16 de decembro de 2005, que transcrita dí: 

"Considerando que se atopa vacante o posto de Aparellador, incluído no cadro de personal funcionario 
do Concello de Redondela e resulta necesario resolver urxentemente a situación, dado que o posto veu sendo 
desempeñado durante dous anos en comisión de servicios polo Inspector de Obras, D. JUAN MANUEL ESTÉVEZ LAMAS, considérase necesario realiza-las actuacións oportunas para que o posto sexa cuberto o 
máis axiña posible. 

Visto o informe emitido ao respecto pola Secretaria do Concello. 

Considerando que despois de trasladar aos representantes sindicais do personal funcionario do 
Concello o borrador das posibles bases polas que se rexería o correspondente concurso, non se formulou por 
éstes ningunha observación ou reparo. 

Teño a ben propor ao Pleno do Concello, previa dictame da Comisión Informativa, a aprobación da 
seguinte proposta: 

Establecer que o posto de Aparellador, vacante na plantilla de personal funcionario do Concello, sexa 
cuberto polo procedemento de provisión mediante concurso entre funcionarios do Concello de Redondela." 

Intervencións.- 

(...) 

Votación e dictame.- 

Pola Presidencia sométese o asunto a votación, e a Comisión Informativa de Interior, en votación 
ordinaria e por maioría dos/as Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo seis votos a favor (3 do PSdeG-PSOE, 2 do B.N.G. e l de EU-IU)), tres votos en contra (3 do PP), e unha abstención (l de R.A), estimou oportuno dictaminar favorablemente a proposta da Alcaldía transcrita, e na súa consecuencia propoñer ó Concello Pleno, a súa aprobación." 

INTERVENCIÓNS.- 

- O señor Bastos Fernández anuncia que o seu grupo vaise a abster e dí que lle parece extrano que grupos que na anterior comisión non estaban a favor da proposta agora a voten favorablemente. 
- O señor Díaz Mourelle dí que na proposta da Alcaldia se fai constar que se trata dun asunto urxente pero ainda así o tema se retrasou máis de dous meses, e nun pleno anterior quedou sobre a mesa porque segundo dixo o Alcalde faltaba o informe do Interventor. Dí que no expediente non consta se os representantes sindicais do personal do Concello están de acordo coa proposta. Tamén dí que o seu grupo está en contra de que o posto se provea por concurso de méritos e no ámbito exclusivo do Concello de Redondela e que lles desconcerta a forma de facer política do representante de Esquerda Unida posto que na comisión non se manifestou sobre o tema e lle gustaría saber qué postura ten en relación ao mesmo. Tampouco entende a posición do BNG que na primeira comisión dixo que non estaba de acordo con este xeito de provisión e agora, despois duns cambeos puntuais nas bases, cambean o sentido do seu voto. Por outra banda critica que na última comisión a Presidenta non soubera nada da cuestión tendo en conta que o concelleiro de Facenda non puido 

asistir. Anuncia que votarán en contra.
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— O señor González Iglesias dí que o tema era e é urxente e que na comisión de xaneiro xa se 
dictaminara favorablemente. No pleno se deixou sobre a mesa porque faltaba o informe de Intervención pero 
despois quedou claro que non era preceptivo. Asemade, na primeira comisión él mesmo explicou claramente o 
prantexamento do goberno: Na plantilla de personal funcionario do Concello hai un aparellador e un inspector 
de obras, que se preve tamén para unha persona coa mesma titulación. Pensan que é convinte que á praza de 
aparellador se cubra con alguén da casa para que acceda á mesma un fimcionario con experiencia dado que, en 
calquer caso, quedará vacante, para cubrirse mediante un procedemento selectivo en turno libre, outra praza. 

- O señor Pérez Pardo dí que o equipo de goberno do Concello toma decisións e non considera 
necesario que todos expliquen o mesmo tema El vota si ou non, non como o PP que se limita a absterse en 
moitos casos. 

- O señor Pazos Docampo dí que está a favor e que o que se está a discutir é a forma de provisión do 
posto, non o posicionamento do BNG e lle parece que o PP vai por mal camiño poñendo ao BNG no centro do 
debate. 

- O señor Díaz Mourelle dí que non lles parece lóxico que o posto se provea desta maneira e que os 
cidadáns sí lles gustaría saber qué pensa o representante de EU. Tamén dí que o BNG está nun erro se cree que 
foi o centro da sua argumentación e pon de relieve que no pleno anterior ían votar en contra e agora xa 
chegaron a un consenso. Deixa claro que non teñen nada nominal en contra da persona afectada. 

- O señor González Iglesias insiste en que para ese posto é convinte contar cunha persona que teña 
experiencia e vai a quedar vacante outra praza para o turno libre. Dí que os sindicatos están de acordo xa que 
non formularon ningunha reclamación ou observación sobre a cuestión. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
seus membros presentes, sendo doce votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do BNG, e l de EU-IU), seis votos 
en contra (6 do PP) e dúas abstencións (2 R.A.), acorda prestar aprobación ó dictame da Comisión Informativa 
de Interior, nos antecedentes transcrito.- 

6.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 

6.1.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS DELEGADO .- 

O Concello Pleno dase por enterado do contido das Resolucións da Alcaldía e dos Concelleiros 
Delegados dende o día 17 de febreiro ó 24 de marzo de 2006.- 

6.2.- MOCIÓNS.- 

Non se trataron asuntos neste punto da Orde do Día.- 

6.3.- ROGOS E PREGUNTAS.- 
- 0 Concelleiro do Grupo Municipal do Partido Popular, D. FERMÍN ALFAYA PAZ, fonnulou as 

seguintes preguntas: 
l').- Dende a Xunta de Galicia, a través do "Proxecto Galicia Suma", vaise facilita-Io chan industrial 

que a Mancomunidade de Vigo necesita. No reparto, segundo declaracións do vicepresidente da Xunta, con 
data de 16 de febreiro de 2006, dous millóns de metros cadradados corresponde á zona de Mos-Redondela- 
Pontevedra. Polo de pronto, ó Concello de Mos, xa se lle concederon oitocentos mil metros cadrados.



DILIXEN C IA 
A extendo eu, a Secretaria Xeral, para facer constar que a presenteJolla, por erro de 

impresión, queda anulada , correspondente o folio núm. 1 do Papel Timbrado da 
Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n” 1177964. 

1._ APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN 
Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, en votación ordinana e por unaními 

seus membros presentes, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 6 do PP, 3 do BNG, 2 de 
EU-IU), acorda prestar aprobación ó acta da sesión celebrada con carácter ordinario o día 22 de 
2006.- 

' 
2.- DAR CONTA DE EXPEDIENTES ADMINISTRATIVOS DE MODIFICA CREDITO.- 

Dada conta dos seguintes expedientes de modificación de crédito: 
- 4/06, aprobado por Decreto da Alcaldía de data 28.02.06, mediante incorporación de remanentes, por importe de 1.128.264,50 euros.- 

- 5/06, aprobado por Decreto da Alcaldía de data 22.03.06, mediante xeración de crédito,
1 de 3.205,00 euros.- 

Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, dase por enterado dos 1 

administrativos de modificación de créditos anteriormente relacionados.- 

3.- APROBACIÓN DEF NITIVA ESTUDO DE DETALLE NA AVDA. DE REDBNDLLLA, PROMOVIDO POR D. VALENT N MAQUIEIRA VELOSO.- 
ANTECEDENTES.- 

Proposta da Comisión Infonnativa de Urbanismo, de data 27 de marzo de 2006, que transcrta dí: 
"Por acordo da Xunta de Gobemo Local de data 28 de decembro de 2005, aprobouse inicialmenteo 

estudo de detalle promovido por D. Valentín Maquieira Veloso, de acordo co proxecto redactado polo 
arquitecto A.R. Bozzola Bondonno, visado polo COAG con data 07-09-05, que ten por finalidade ordena-los volumes ediñcables nun ámbito da Avenida de Redondela. 

Efectuado o regulamentario trámite de información pública mediante anuncio publicado no xomal Faro de Vigo do día 7 de xaneiro de 2006, e no Diario Oficial de Galicia n° 19 de data 27 de xaneírc de 2006‹ 
notificación individual ós/ás interesados/as directamente afectados/as comprendidos/as no ámbito territorial do estudo de detalle, non foi presentada ningunha alegación. 

Vistos os artigos 86.2 da Lei 9/2002, do 30 de decembro, de ordenación urbanística e prtfnccíón do medio rural de Galicia, modificada pola lei 15/2004, do 29 de decembro, l40.5 do Regul ento d? 

Planeamento, 64.2.c) da Lei 5/ 1997, do 22 de xullo, de Administración Local de Galicia e 22.2.c) da ei 7/ 1985. do 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local, modificada, entre outras, pola lei 11/1999, do e pola Lei 57/2003, do 16 de decembro, de medidas para modernización do goberno local,

a 
informativa de urbanismo en votación ordinaria e por maioría dos seus membros presentes, send favor (3 do PSdG-PSOE, 2 do BNG, l de RA e 1 de EU-IU) e 3 abstencións, (as do PP), estimo dictamínar favorablemente o expediente e na súa virtude propoñer ó Concello Pleno a adopción dos acordos: 

Primeiro.- Aprobar deñnitivamente o devandito estudo de detalle promovido por D Valením 
Maquieira Veloso, de acordo co proxecto redactado polo arquitecto A.R. Bozzola Bondonno, visado P0“ COAG con data 07-09-05, que ten por finalidade ordena-los volumen edificables nun ámbito da Avenida ¿C Redondela. 

Segundo.- Instar da Secretaria Xeral do Concello a dilíxencia de tódolos planos e documentos ¿P instrumento urbanístico aprobado, no que se faga constar o acordo recaido.
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Sr. Alcalde, ¿vainos tocar algo dos mil douscentos metros cadrados resantes?. ¿Podería falamos, concretando, 
que pensa facer para ter xa chan industrial no noso Concello e non seguir falando, dende hai máis de dez anos, 
do chan industrial, virtual, de Chan das Pipas?. 

Resmsta: O señor González Iglesias dí que están tratando de chegar a un acordo cos veciños posto que 
o que había anteriormente non era xurídicamente viable xa que as condicións acordadas non se poden 
considerar como expropiación pactada. Dí que o Concello de Mos tampouco ten calificados como solo 
industrial eses 800.000 m2 e por outra banda a actuación de Chan das Pipas é demasiado pequena, sobre 
200.000 m2, e somentes co PXOM podería chegar a duplicarse pero nunca alcanzaría a un polígono desas 
proporcións pola propia orografía de Redondela 

2').- No xornal Faro de Vigo, coa data do ll de febreiro do ano que andamos, se recollía a 
preocupación dos cidadáns polo vandalismo nas rúas, especialmente presente no casco vello nos fins de 
semana. 

No Pleno de febreiro ñxen unha pregunta sobre as solucións que se ían tomar contra os actos 
vandálicos, concretamente nos que se producen no paseo ó carón do antigo vertedoiro. Quero omiti-las 
respostas que tivemos que sufrir, denotando clara falla de interés. 

Sinalábase na nota de prensa que, segundoa declaracións do Concelleiro Manuel Iglesias, estanse 
estudando a posibilidade de que actúen axentes vestidos de paisano nos lugares máis contlictivos. 

Sr. Alcalde, ¿podería concreta-lo declarado na prensa para que, como tantas outras veces, non señan 
máis que meras intencións?. 

Resmsta: O señor Iglesias Carrera dí que se está mellorando a vixiancia e colaborando entre a policía 
local e nacional e simplemente se pensou na posibilidade de axentes vestidos de paisano. 

3').- Sr. Alcalde, quero facer presente unha pregunta que lle fixen no Pleno de febreiro sobre as 
xestións que se teñen feito para recupera-la feira do gando. 

Quero recordarlle que a súa resposta, para moitos de nos sorprendente, foi que non pensa facer nada e 
que non tiña ningún interés en que se solucionase. 

Sr. Alcalde, ¿pode dar explicacións sobre o seu desinterese en que recuperamo-la feira do gando?. 
¿Non pensa que a súa desaparación perxudica a moitos veciños?. 

Tamén me gustaría escoita-la opinión de Esquerda Unida e do Bloque Nacionalista Galego. 

Reswsta: O Sr. Alcalde manifesta que dixo que a título personal o tema non lle parecía unha 
prioridade e o mantén. 

O señor Pérez Pardo dí que a pesares do torpedeamento da consellería anterior da Xunta do PP agora 
ten unha comunicación da consellería de Medio Rural pola que se garanta a vontade da mesma de acometer as 
obras de saneamento do mercado do gando neste mesmo ano. Non lle parece procedente darlle a sua opinión 
personal porque non están nunha taberna. 

4').- Sr. Alcalde, quero facer presente unha pregunta que lle fixen no Pleno do mes de febreiro sobre 
as accións concretas que podería salientar, ata o momento, para mellora-lo comercio e turismo do Concello, e 

que podemos esperar para este ano que comenza. 

O Sr. Alcalde, cedeu a resposta ó Sr. Concelleiro responsable, o Sr. Pérez Pardo, quen afirmou que me 
respostaría por escrito.



Dous meses despois, ante a falla de resposta, e logo de falar co concelleiro responsable, queron retira- 
la pregunta. Se sigo sen resposta, debo pensar que nada destacable se ten feito e, polo tanto, fago unha chamada 
a súa responsabilidade ó fionte dunha concellalía tan importante para o desenolo económico da nosa Vila. 

¿Coñece os proxectos para o verán en relación á illa de San Simón?. 

Resposta: O señor Pérez Pardo dí que cousas do PP nestas materias que non entende como que 
anunciara que se ían contratar bolseiros de turismo o que lles ínvitaran ao foro de tursimo das Rías Baixas e, depois de confirmar a asistencia, lles meteran na cafetería do pazo dos Escudos, fora do salón no que se 
desenvolvían as ponencias. Relaciona actividades que se están a realizar en Redondela nestes eidos como 
contactos coa confederación de empresarios para acadar unha marca de calidade de Redondela, folletos cunha 
base común que identifique a vila, colaboracións na formación de traballadores de hostelería. . ..etc 

5'),- Sr. Alcalde, é grave que despois de aplicar unha taxa abusiva ós alumnos do Conservatorio, con 
incrementos superiores ó cento por cento, ningén dea explicacións e se faga responsable de tales feitos. 

Como Concelleiro do Partido Popular, que ademáis forma parte do Padroado do Conservatorio, 
reclamo unha reunión urxente, por parte do Concelleiro responsable, para dar conta das responsabilidades que 
se teñan que asumir por parte do equipo de goberno deste Concello. 

Unha vez máis, agora no colectivo de pais de alumnos, teñen que ser os xuices quen dean a razón e 
corrixan as accións abusivas. 

Quero facer estas PREGUNTAS: 

¿Qué se fai responsable e da explicacións dos feitos ocurridos?. 

¿Cando se lles vai devolve.-los cartos das taxas cobradas de maneira inxusta?. 

Resposta: O señor Reguera Ocampo explica que houbo unha sentencia do Tribunal Supremo que 
obriga ao Concello a devolver a diferencia entre as taxas pagadas e as procedentes según o Tribunal. Se 
lles anunciará aos pais e nais cando poden cobrar ou se lles íngresará. Dí que o conservatorio é moi gravoso para o Concello, posto que costa máis de 200.000 euros ao ano e segue a pensar que houbo un erro no procedemento e que o pleno é soberano para fixar esas taxas. 

O señor González Iglesias dí que a sentencia vaise a acatar ainda que lle parece criticable posto que o pleno do concello é efectivamente o que fixa as taxas. Explica que isto supón insuflar máis cartos nalgo que non é da competencia municipal e terá que recuperarse dalgún xeito, que somentes pode ser vía taxas. Somentes neste ano son 380.000 euros e o Concello pon dúas partes de cada tres. Pensa que o resto dos cidadáns teñen dereito a resarcirse dos cartos que hai que pagar. 

A señora Canal Gómez pregunta ao concelleiro de Cultura se non fora él dos pais que puxeran a 
denuncia, antes de ser concelleiro. 

O Alcalde indica ao señor Reguera que non ten por qué contestar dado que a pregunta non ven ao 
caso. 

6’).- Hai algo máis dun ano, os veciños da rúa San Xoan de Arcal presntaron un escrito no Concello, facendo constancia dos atascos na circulación que provoca o aparcamento de coches no tramo entre o cruce de As Animas e a Curva da Canteira. 

Nos últimos meses, os presidentes de varios colectivos veciñais tiveron unha entrevista co Concelleiro de Vias e Obras, recibindo o compromiso verbal de retira-los aparcamentos na súa totalidade. Quero, pois,
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facer estas preguntas: 

1.- Sr. Iglesias ¿é certo o seu compromiso cos veciños afectados?. 

2.- ¿Pode explicar que ten pensado facer para resolver este problema que afecta a tantos veciños?. 

Resmstaz 0 señor Iglesias Carrera dí que están a falar cos veciños para resolve-la cuestión e que lle 
parece prioritario atopar unha solución para mellora-lo acceso a Quintela. 

O Sr. Alfaya Paz, formulou o seguinte ROGO: A Fonte da Praia Vella, en Cesantes, cobrou, 
especialmente dende o ano 1997, u novo protagonismo ó ser mellorada pola iniciativa da Asociación de 
Veciños da Telleira. Co paso do tempo, algunha xente ruín, foi arrincando losetas das paredes que protexen a 
fonte, facendo visibles os ladrillos e o propio cemento. ROGO que se arranxen os desperfectos e, ademáis, se 
poña alumado e se mellore o seu contorno, xa que é moi utilizada polos veciños. 

- A señora AMOEDO DASILVA, formula os seguintes rogos e preguntas: 
1.- Pregunta por qué non se respostou a un escrito presentado pola AAVV de Chapela, sobre unha 

apropiación dun terreo público en Pinal do Crego. 

Resmsta; 0 señor González Iglesias dí que non se contestou por escrito, pero se deu unha explicación 
no Consello Parroquial, posto que non aparece ningunha documentación que acredite que aquel predio é 
público e tampouco se atopa no Inventario Municipal de Bens. Seguerán a tratar de localizar máis datos 
solicitando as escrituras dos colindantes, ...etc. 

- Que se adopten as medidas oportunas, para instar á Consellería de Política Territorial da Xunta de 
Galicia, para que resolva dunha vez o conflicto que levou ó peche da Ponte de Xulián por parte do propietario 
dos terreos cedidos, xa que esta situación está a producir un gran perxuicio, e unha situación de perigo para os 
transeuntes que se ven obrigados a ter que transitar pola calzada, nunha Nacional, pola que de maneira 
continuada circulan camións de gran tonelaxe. 

Poñemos no seu coñecemento, que este rogo traerase a tódolos plenos ordinarios, mentras este grupo 
de governo non resolva o problema. 

- Que se adopten as medidas oportunas, para a eliminación de barreiras arquitectónicas no acceso ó 
pavillón de Redondela, xa que todavía, nos atopamos con este tipo de barreiras, en espacios públicos que 
dependen directamente deste Concello, o que denota a pouca sensibilidade que teñen ó respecto. 

Rogo: que se mellore o entorno das zonas deportivas da Marisma, xa que se atopan nun estado 
lamentable, ademáis de sinalizar as zonas de aparcamento. 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia dase por rematada a presente sesión, sendo 
as vinteunha horas da data fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, que se 
inscribiu no Libro dende a volta do folio núm. 99 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de Galicia, 
Serie A n° 1177959 ata o folio núm. 105, Serie A n° 1177965, de todo o que, como Secretaria , DOU FE.-

J 
O DE A ECRETARJA XERAL

iP 
XAIME REI BARREIRO NA GOÑA ME o GIL


